

中方重申 不接受 不参与

新华社北京12月7日电 外交部7日受权发表《中华人民共和国政府关于菲律宾单方面所提南海仲裁案管辖权问题的立场文件》，重申中国不接受、不参与该仲裁的严正立场，并从法律角度全面阐述中国关于仲裁庭没有管辖权的立场和理据。

2013年1月22日，菲律宾单方面就中菲有关南海问题提起强制仲裁。其后，菲律宾不顾中国的一再反对，执意推进仲裁程序。

立场文件指出，菲律宾提请仲裁事项

的实质是南海部分岛礁的领土主权问题，超出《联合国海洋法公约》的调整范围，仲裁庭无权审理。

立场文件指出，以谈判方式解决在南海的争端是中菲两国通过双边文件和《南海各方行为宣言》所达成的协议，菲律宾单方面将有关争端提交强制仲裁违反国际法。

立场文件指出，菲律宾提出的仲裁事项构成中菲两国海域划界不可分割的组成部分，而中国已根据《公约》的规定于2006

南海仲裁案

年作出声明，将涉及海域划界等事项的争端排除适用仲裁等强制争端解决程序。

立场文件强调，仲裁庭对于菲律宾提起的仲裁明显没有管辖权；各国有权自主选择争端解决方式，中国不接受、不参与菲律宾提起的仲裁具有充分的国际法依据。

立场文件进一步指出，南海问题涉及多个国家，需要各方的耐心和政治智慧才能实现最终解决。有关各方应当在尊重历史事实和国际法的基础上，通过协商和谈判妥善解决南海问题。在有关问题得到彻

底解决之前，各方应当开展对话，寻求合作，维护南海的和平与稳定，不断增强信释疑，为问题的最终解决创造条件。

立场文件最后指出，菲律宾单方面提起仲裁的做法，不会改变中国对南海诸岛及其附近海域拥有主权的历史和事实，不会动摇中国维护主权和海洋权益的决心和意志，不会影响中国通过直接谈判解决有关争议以及与本地区国家共同维护南海和平稳定的政策和立场。

拉美议会庆祝成立50周年

新华社巴拿马城12月6日电（记者苏津）拉丁美洲议会6日在巴拿马城拉美议会大厦举行仪式，庆祝成立50周年。

仪式由拉美议会议长卡斯蒂略主持，约200余名拉美议会成员参加了在大厦门前举行的升旗仪式。随后，还为拉美议会首任议长、创建者之一的阿根廷议员路易斯·雷昂半身塑像举行了揭幕式。

卡斯蒂略在致辞中回顾了拉美议会的历史以及议会大厦选址和建设的过程。巴拿马总统巴雷拉以及美洲国家组织秘书长因苏尔萨出席纪念活动，并分别发表讲话。在

讲话中，他们强调，打击有组织犯罪、反腐败以及发展经济，是未来地区一体化进程中拉美各国面临的重要课题。

作为拉美议会观察员，中国全国人大代表团出席了纪念仪式以及随后举行的拉美议会第30届年会开幕式。俄罗斯和摩洛哥议会代表团也参加了当天的活动。

拉美议会成立于1964年，是拉美和加勒比地区最重要的议会间组织。中国全国人大于2004年3月与拉美议会签署合作协议，正式成为该组织的观察员。

中国花灯首次登陆比利时



12月6日，在比利时安特卫普动物园，游客在一个长达40米的中国龙花灯前拍摄。当日，安特卫普动物园“中国灯之动物园”花灯展拉开序幕。本次花灯展将持续一个半月，展出来自四川自贡的近30组花灯。这是中国花灯首次来到比利时展出。

新华社记者叶平凡 摄

美航班因多人急症迫降罗马机场

新华社罗马12月6日电（记者王星桥）据意大利媒体报道，美国航空公司一架航班6日因机组成员和乘客出现急症而在罗马机场紧急降落，16人被紧急送往医院救治。

报道说，从以色列特拉维夫飞往美国费城的美航US797航班当天在罗马达芬奇国际机场紧急降落，14名机组成员和2名乘客被紧急送往机场医院救治，其中3名机组人员由救护车送往医院。

据报道，这架空客A330客机当天载有129名乘客和14名机组人员，全部机组成员和2名乘客出现红眼症和恶心呕吐症状，因此要求紧急迫降。当时飞机机舱内出现异味，飞机安全着陆后，相关人员迅速请乘客下机，并检查和评估事故原因。经过救治的乘客已与其他乘客一道被安排乘坐其他航班飞往美国。

航班机组成员经治疗后已于当天出院，等待航空公司查明事故原因和后续安排。

巴布亚新几内亚附近海域发生6.7级地震

据中国国家地震台网测定

北京时间

2014年12月7日9时22分

巴布亚新
几内亚

所罗门海

震源深度

30公里

震中

南纬6.5度

东经154.4度

新华社记者王永卓 编制 示意图

马尔代夫旅游部长：
首都马累停水危机不会影响游客

新华社马累12月7日电（记者杨梅莉）马尔代夫旅游部长阿迪布7日表示，首都马累的停水危机不会影响到游客，欢迎包括中国游客在内的全球旅行者放心前来。

阿迪布当天对新华社记者说，目前停水只发生在首都。马尔代夫岛屿众多，旅游多为一岛一酒店模式，多数游客抵达马累机场后直接乘船或水上飞机前往度假岛。由于每个度假岛都有独立的海水淡化厂，马累停水不会影响到游客的出行。

针对需要在马累停留一晚的少数游客，阿迪布说，马尔代夫旅游部推荐游客入住有独立储水系统的酒店，或者建议游客坐通勤船前往邻近供水正常的胡鲁马累岛住宿。

马尔代夫供水公司4日发生火灾导致发电机故障，造成马累全城停水。记者从供水公司了解到，由于损毁严重，供水设备可能需要一周时间才能修复。目前马尔代夫正从其他岛屿调集淡水支援马累，中国、印度、斯里兰卡等国已向马尔代夫运送救援用水。

莫斯科举行国际猫展



12月6日，在俄罗斯首都莫斯科举行的国际猫展上，两只小猫回头张望。

当日，莫斯科全俄展览中心举行为期两天的国际猫展，共有数十个品种超过2000只猫咪参展。

新华社记者戴天放 摄